

Table with subscription rates: Fuera (Outside) and En Jerez (In Jerez) for various durations like Un trimestre (3 months), Un mes (1 month), and Un año (1 year).

El Guadalete.

Table with train schedules: M. (Morning), T. (Afternoon), N. (Night) for routes to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXIX.

Jerez de la Frontera: Jueves 16 de Febrero de 1893.

Núm. 11316.

El Guadalete.

LA FRESCURA CACIQUISTA

Dejamos pasar, días atrás, sin protesta, la serie de noticias que envió el Sr. Toro desde Madrid y después ratificó en Cádiz, prometiendo, como tantas otras veces, obras á porrillo para convertir á esta provincia en una Janja. El buen sentido de los que saben analizar los noticiones de relumbro, estimó en lo que valen esos vacíos alardes de un patriotismo que no existe; pero como hay quienes, deslumbrados con cierta hueca palabrería que emplean los humildes servidores del cacique fusionista, suelen fiarse de falsas promesas, y como, por otra parte, el órgano predilecto de dicho señor se permite entonar la trompa épica tan desafortunadamente, que constituye casi un insulto para el público en general, razonable es que protestemos contra ese desbordamiento de audacias, que sólo pudieran ser tolerables en un país de mentecatos.

Y como no queremos que se pongan exajeraciones nuestras estas reivindicaciones de la verdad, por una parte, y de la dignidad de los pueblos, por otra, vamos á copiar textualmente el piramidal artículo, el bomo enorme que se adjudica á sí mismo el Sr. Toro antes de ayer. Atiendan nuestros lectores:

MEJORAS PROVINCIALES.

Si dable nos fuera honrar nuestras columnas poniendo en ellas con letras de oro la carta que el ilustre hijo de Cádiz, el Excmo. Sr. Don Segismundo Moret dirige al Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro lo haríamos, pues viene á evidenciar el desarrollo de los intereses morales y materiales de toda la region que baña el Guadalete.

Juzguen nuestros lectores por ellos mismos, pues á continuación la insertamos, toda la satisfacción, toda la alegría que sentimos viendo traducirse en hechos, promesas que fueron, merced á los cuales se acerca la hora de la vuelta á la vida de una parte importantísima de nuestra provincia.

«El Ministro de Fomento.—Particular —11 de Enero 1893.—Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro.—Mi estimado amigo: Tengo el gusto de avisar á Vd. que ya ha salido el proyecto del Ferro-carril de Jerez á Grazañema por la Division de ferro carriles de Sevilla a informe y confrontacion.

«El de Puerto-Real á Chiclana, se remite al Gobernador de Cádiz, para que se incoe el expediente informativo y pase después á la Division de Sevilla.

«De los otros asuntos me reservo escribirle, pero anticipándole que de todos me ocupo con verdadero interés y sin levantar mano.

«Siempre su afectísimo amigo q. b. s. m. —S. Moret.

Hé aquí resultados tangibles del viaje hecho á la corte por nuestro ilustre jefe Sr. del Toro. Ayer San Fernando, hoy la region de Jerez á Grazañema, Puerto Real y Chiclana tienen ocasion de felicitarle porque se ven atendidos y mañana recogerán los frutos de los desvelos del eximio patrio que al frente de la provincia han traído sus merecimientos.

Felicitemos á los pueblos todos que comienzan á obtener resultados de una administración gaditana, que por Cádiz y sus pueblos hace verdaderos prodigios, haciendo valer sus derechos y preparando su bienestar desarrollando sus intereses. Loo al Ministro de Fomento, loor al Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro.

Empezando por el descaro con que se promete para tiempo muy próximo la construcción de obras que ni siquiera están bien estudiadas, aun siendo leyes del reino, lo cual constituye una acusación para nuestros legisladores, y concluyendo por lo insustancial y baladí de las cortesías prometidas del Sr. Moret, causa grima que se quiera desfigurar tan osadamente la verdad de las cosas. Está muy bien sabido que ese proyecto de ferro-carril económico que parta de Jerez y llegue á Grazañema, es un proyecto en gran parte ilusorio, como que debió ser estudiado para cubrir apariencias en uno de esos raptos en que el caciquismo gaditano necesita fingir gran amor á los pueblos,

cuya savia se agota por los chupópteros insaciables de la capital. El tal proyecto será declarado nulo probablemente, cuando lo examinen los Ingenieros de la division á que corresponde. Esa soñada línea no debe terminar en Grazañema, sino en Setenil ó en Córtes, puntos por donde pasa la de Bobadilla á Algeciras. Así lo reclamará la Cámara Agrícola jerezana, y así lo reclamará nuestro Ayuntamiento, según quedó aprobado por unanimidad en la sesión celebrada anoche.

De suerte que esa línea sólo podrá construirse con las condiciones siguientes:

1.º Que la pruebe, después de haberla concienzudamente estudiado, la Division de Ingenieros á quien compete, haciéndola empalmar con el mencionado ferro-carril de Algeciras.

2.º Que cuando esto suceda obtenga nueva aprobación del Gobierno y de las Córtes para que también le alcancen las ventajas que á esa clase de líneas habrá de conceder la ley general de ferro-carril económicos, que no existe todavía.

3.º Que una vez conseguido todo eso, haya compañía constructora que se encargue de dar el golpe de muerte al caciquismo de la capital, que detesta cuanto pueda unir á los pueblos á quienes explota y humilla.

Y pues que para lograr que se cumplan las tres condiciones expresadas, se necesitan unos cuantos años, vea el más topo si hay farsa igual á la que nuevamente se nos está representando por el caudillo fusionista y adláteres. Y lo que dejamos dicho cuadra, en su parte más esencial, con la otra quimérica vía férrea de Puerto-Real á Chiclana. ¿No es verdad que en lo bufo es difícil encontrar nada semejante á esas ovaciones del órgano del Doctor de los vivos y los hosannas inventados para que pase, entre mayor número de embrollós, la comedia electoral?

COMITÉ FUSIONISTA DE MADRID.

«El Heraldó hace esta sustanciosa plática para probar lo que son los comités.

«El Comité provincial fusionista se reunió anoche para designar un candidato por Madrid en el lugar que ha dejado vacante el Duque de Lerma.

Segun tenemos entendido, se designó por unanimidad al Sr. Céspedes (D. Valentin), quien, en union de los cinco que estaban ya designados, formará la candidatura liberal para las próximas elecciones por la circunscripción de Madrid.

EL SR. CÉSPEDES

tiene veintiseis ó veintisiete años, sesenta ó setenta mil duros de renta, y guía con soltura un break el día de carreras.

«Que no son títulos bastantes para aspirar á la representación de la capital de España estar en posesion de una crecida suma de millones heredada de sus mayores, y tener buenos coches y caballos? Estas son voces que hacen correr aquellos viejos progresistas que dieron su sangre y su fortuna en servicio de la libertad y de los ideales políticos, que desde niños sustentaron; pero las rancias opiniones están hoy arrinconadas en las guardillas trasteras de las antiguas tertulias, y sólo privan los hombres nuevos, siempre que á cambio de servicios políticos ofrezcan un exterior adinerado.

«Un banquero de veintiseis años y 60 000 duros de renta es un yerno en perspectiva capaz de hacer perder el seso al encasillador de candidatos mas incommovible que se conozca.

LOS CABALLOS BLANCOS.

Con el Sr. Céspedes ya son tres los banqueros ó caballós blancos que el Gobierno se ha procurado para la candidatura ministerial por Madrid.

«Ortuela, Sainz, Céspedes, son hoy los hombres de moda en las esferas oficiales. El Madrid político no tiene de ellos el menor antecedente. Los apellidos de estos caballeros no van asociados á ningun suceso memorable para la patria, no despiertan en el ánimo de las gentes ningun recuerdo que justifique la pretension de dichos señores de representar en Cortes al Partido liberal monárquico de Madrid, y acredite la razon ministerial de otorgarles dicha representación. ¡Si siquiera pudieran alegar el título de grandes contribuyentes! Pero probablemente sus millones los tendrán en papel y en manos de agentes de

Boisa, y, como acontece á la mayor parte de estos banqueros, estarán documentados con cédula personal de 11.ª clase.»

ESTACION ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN LÓNDRES.

BOLETIN SEMANAL.

Conforme se indicaba en los anteriores Boletines, el mercado de vinos y espíritus se va reanimando, notándose alguna actividad en las operaciones tanto en Londres como en los principales centros de provincias. La cantidad de vino importada en todo el Reino Unido, durante el último mes de Enero ha sido un poco menor que en igual mes del año pasado, como consecuencia de la calma que en el mercado reinaba desde hacia algunos meses, pero el consumo ha aumentado, conforme á los datos siguientes:

Table showing wine import statistics for Spain, France, Portugal, Madeira, Italy, Germany, Holland, Australia, and other regions, with columns for wine type and quantity in gallons.

Total. 942.919 galones.

Comparando estas cifras con sus correspondientes de igual mes del año pasado resulta:

1.º Que la importacion total del tinto ha aumentado, en el mes de Enero último, en 8.319 galones y la del blanco disminuído en 97.489 galones, lo cual hace una disminucion de 89.170 galones en la importacion total.

2.º Que ha aumentado la importacion de los tintos y blancos de España, del tinto francés y de las procedencias de Madeira, Australia y «Otras comarcas», habiendo disminuído la importacion del blanco francés y de las procedencias de Portugal, Italia, Holanda y Alemania.

La cantidad entregada al consumo en todo el Reino Unido durante el mismo mes de Enero próximo pasado ha sido de 1.044.254 galones (47.466 hectolitros), de los cuales 734.692 galones (33.395 hectolitros) han sido de tinto y 309.562 galones (14.071 hectolitros) de blanco, en la forma siguiente:

Table showing wine consumption statistics for Spain, France, Portugal, and other regions, with columns for wine type and quantity in gallons.

Total. 1.044.254 galones.

Comparando estas cifras con sus correlativas del mismo mes del año 1892, resulta:

1.º Que el consumo del vino tinto ha aumentado, en el último mes de Enero, en 35.031 galones y el del blanco disminuído en 28.325 galones, lo cual representa un aumento de 6.706 galones en el consumo total.

2.º Que ha aumentado el consumo del tinto francés y de los vinos portugueses, disminuído el del blanco francés (en 21.522 galones) y el de las procedencias de «Otras comarcas» (en 17.714 galones); manifestando tambien una ligera disminucion el blanco español (3.081 galones) y el tinto de la misma procedencia (10.543 galones).

IRLANDA AUTÓNOMA

EL «BILL» DE GLADSTONE

Lóndres 13 (7:22 noche.)

MOMENTO SOLEMNE

La sesion de la Cámara de los Comunes ha revestido esta tarde caracteres de solemnidad que quedará en los anales de los hechos más culminantes de la historia de Inglaterra.

Sabiase que Gladstone leería hoy su bill otorgando á Irlanda la ansiada autonomia, y desde muy temprano se hallaba llena de vóte en boca la Cámara, hasta el punto de tener que estar de pié gran número de diputados por falta de sitio, mientras que en las tribunas veíanse á todas las grandes celebridades del país, ansiosas de presenciar el momento solemne de la lectura y de conocer las libertades que se dan á la isla hermana.

El secreto más riguroso se habia guardado con respecto al bill, y á tal extremo habia llegado que se acudió á tretas que hicieran imposible la indiscrecion de cajistas.

GLADSTONE HABLE

Cuando, abierta la sesion, Gladstone se levantó, hizo en la Cámara un silencio lleno de respeto y raro en esta Asamblea, tan turbulenta de algunos años á esta parte.

Pero casi en el mismo momento, como si todo el mundo se hubiera puesto de acuerdo, estalló de repente un aplauso tremendo, que duró varios minutos, y en

que se mezclaban las aclamaciones á Irlanda y al «gran home ruler» lanzadas por los irlandeses.

Restablecido el silencio, Gladstone, con voz firme y clara, como no la tiene ya más que en sus días de batalla, y con ademán pausado, dijo:

«Pido permiso para leer un bill concediendo la autonomia á Irlanda.

Y acto seguido comenzó la lectura del importantísimo proyecto, cuyas disposiciones principales son estas.

EL PARLAMENTO IRLANDÉS

El bill contiene disposiciones respecto de todos los organismos políticos que han de funcionar en Irlanda una vez convertido el proyecto en ley.

Se crea un Parlamento irlandés. El Parlamento solamente podrá ocuparse de las cuestiones interiores de la isla; no se establecerán en él diferencias basadas en las creencias religiosas de los miembros, y no será excluído ningun ciudadano por no pertenecer á confesion determinada.

La duracion de cada Parlamento no podrá exceder de cinco años. Al terminar ese plazo, si antes no ha sido disuelto por la corona, se habra de proceder á nuevas elecciones.

El virrey de Irlanda, representante directo del poder imperial, podrá oponer su veto á los proyectos de ley aprobados por el Parlamento; mas solamente después de emitir dictamen favorable á lo propuesto por el virrey el Consejo supremo de la isla, el cual estara formado por los magistrados de Dublin y otros miembros elegidos en determinadas condiciones.

En el Parlamento de Dublin se reunirá todos los años para inaugurar la legislatura el primer martes del mes de Setiembre.

Las fuerzas armadas, así las marítimas como las terrestres y el cuerpo de policía (constabulary), son consideradas como imperiales, y el último estara por ahora bajo las órdenes inmediatas del virrey.

LOS DIPUTADOS DE IRLANDA EN EL PARLAMENTO IMPERIAL

Irlanda podrá enviar representantes al Parlamento británico; mas no tendrán derecho para tomar parte en las deliberaciones de la Cámara de Westminster, ni el de emitir vótos cuando se trate de asuntos que interesen exclusivamente á la Gran Bretaña; es decir, á Inglaterra, el país de Gales y Escocia, ó cuando se discutan proyectos de ley relativos á ingresos ó gastos de la nacion.

LOS GASTOS COMUNES

Irlanda habrá de contribuir á levantar las cargas de la administración imperial proporcionalmente á su riqueza y al número de sus habitantes, y para evitar alteraciones en la cantidad que para los gastos comunes ha de entregar aquella, el ministerio se propone destinar una cantidad determinada para tal propósito.

GLADSTONE SE SIENTA

Dos horas y veinte minutos estubo leyendo Gladstone sin que ni por un momento se alterase su voz, ni mostrase luego extraordinaria fatiga el gran anciano.

El bill, como él mismo dijo al principiar la lectura, no se diferencia en lo esencial del que presentó á la Cámara en Abril de 1886 y que le costó la caída y la disgregacion del partido liberal.

Al concluir la lectura, una nueva y prolongada salva de aplausos saludó al jefe del gobierno.

A los que poco después le felicitaban, maravillándose de la resistencia física de que acababa de dar muestras leyendo cerca de dos horas y media seguidas, Gladstone contestaba:

«Este es el acto más culminante de mi vida.

RECUERDOS DE MARRUECOS

I

UN BANQUETE

El año 1879 hallábarne en Rabat.

Es ésta una de las principales ciudades del imperio de Marruecos, corte del Sultán, situado en la márgen izquierda del río Burgreb, que la separa de Salé. Su posición y su campiña son encantadoras. Frondosos y magníficos jardines de naranjos y limoneros la rodean, formando con el mar y el río bellísimo circuito.

La parte del mar se halla protegida por sólidos baluartes de antiquísima construcción, y una elevada ciudadela, de amenazador aspecto, domina la entrada del río, pudiendo cruzarse sus fuegos con los de Salé é impedir así, poderosamente auxiliados por la barra de la desembocadura del río, impracticable la mayor parte del año, toda suerte de desembarcos.

A esta ciudad se acogieron la mayor parte de los moros expulsados de Andalusia, siendo frecuente el sobrenombre el andaluz entre sus habitantes.

Conservan, como tradicionales, muchos de los usos y costumbres de Andalucía. Los instrumentos agrícolas son de la misma forma que los empleados en esa region de España, y tienen aquellos habitantes á gala el considerarse como la aristocracia del imperio marroquí.

Muchos de los apellidos tienen un marcado sabor español. Alí los nombres Carrion, Denia, Zapata, Vargas, Aragon y otros semejantes son orgulosamente ostentados á continuación de un Mohammed, un Ben-Ali, un Selam ó un Abderhaman.

Fácilmente se comprende que, dados estos elementos, habia de simpatizar muy pronto con estos Vargas y estos Zapatas, simpatías que subieron de punto con las muestras de cordialidad y aprecio que por todos se me tributaron.

Estas muestras tuvieron su primera significacion en convites á comer, y me permiten dar una idea de aquellos banquetes, que se diferencian en absoluto de todos los del mundo conocido, tanto por su aspecto como por sus condiciones.

Escojo entre todos uno, el del Taleb (escritano) del Consulado de España, pues descrito éste, quedan fotografiados todos los demás.

Ejercía el cargo de Taleb del Consulado Sid Mohammed Ben Chitelli, y quiso ser uno de los primeros en ofrecerme un banquete, como muestra de la consideracion en que debia tenerme.

Llegué puntualmente á la hora señalada acompañado del Recaudador de la Aduana, único europeo que tambien se hallaba invitado, y fuimos introducidos por el anfitrión en una habitacion larga y estrecha, alfombrada con tapices de colores vivos y dibujos caprichosos. Las paredes se hallaban cubiertas, en su mitad inferior, con paños de damasco carmesí, adornados con dibujos recorriados de raso de brillantes colores y rodeadas todas ellas con divanes y colchonetas de rojo terciopelo.

Media docena de condesales moros, amigos de Ben Choleli, se hallaban esperando nuestra llegada, cubiertos de sus vistosos trages y jaigues transparentes, y después de los saludos y salamas de ritual, tomamos asiento en la, para nosotros, incommoda postura árabe.

Aquí comenzó Cristo á padecer.

Descalzos y andrajosos, en armonía con su posicion social en Marruecos, se destacaron en un oscuro rincon de la estancia, cuatro músicos judíos, apoderándose cada uno de un instrumento distinto. Tales instrumentos, tres de ellos de cuerdas y de formas muy especial, y el cuarto, una pandereta, producian una música monótona, pero que no hubiera sido desagradable sin las discordantes voces de los mismos músicos que, a grito pelado, cantaban para obsequiarlos, romances árabes, en los que se comparaba á la mujer amada con las huries del profeta y se venian obstáculos extraordinarios para obtener su amor.

Durante la música, el dueño de la casa preparó el té, operación importantísima, á la que el moro concede más gravedad que á la resolution de los más áridos problemas de la política.

Tres tazas por lo menos hubimos de sorber todos los presentes; y digo sorber, porque es condicion indispensable el beberlas á menudos sorbos, acompañadas de su ruido característico, lo cual es el refinamiento del buen tono. Estas tres tazas (el menor número que la costumbre prescribe), son invariablemente una de té solo, otra de té con hierbabuena, que asegura tiene un sabor delicioso, y la tercera de té con hierbaluisa. Sorbidas estas tres, el convidado se halla libre de tomar ó no mayor cantidad de liquido.

A continuación unas esclavas negras trajeron la comida.

Figúrese el lector una mesita redonda y con borde elevado, del tamaño y forma de un arnero grande, con cuatro pies de una cuarta escasa de altura. En el centro, una gran cazuela contenido inmensa pirámide de cuscús con gallinas enteras asadas, y simétricamente colocados alrededor de la cazuela, tres ó cuatro panes de gran diametro, pero de poca elevacion, y que se hallaban á medio cocer.

Es el cuscús, ó cuscuzú, como le llaman otros, el plato verdaderamente nacional en Marruecos, como lo es el garbanzo entre los españoles. Consisten en diminutas bolas hechas con harina y agua, y cocidas al vapor ó al baño llamado de maría y mezcladas con manteca rancia ó leche.

La primera operacion antes de la comida es lavarse la mano derecha, que ha de servir de cuchara, tenedor, y cucharillo, todo en una pieza. Las esclavas fueron pasando un aguamanil á todos los convidados, quienes colocando sobre él la mano, derramaban el agua contenida en un jarro, y á continuación la secaban con la misma toalla para todos.

Hecho este lavatorio, bien ligero por cierto, atendidas las funciones que la mano habia de desempeñar, procedió el dueño de la casa á partir el pan en menudós trozos para que cada uno tomase lo que tuviera por conveniente; y dada la señal de avance ¡horror! metió él y metieron todos la mano hasta el puño en la masa de cuscús, retirando cada cual la propia con buena porcion de manjar, y fabricando diestramente una bolita, mediante un particular movimiento de dedos, las engulleron con fruicion y extraordinario gozo.

Yo miré al Recaudador con tal expresion de asombro, que no pudo reprimir una sonora carcajada, y procurando animarme con su ejemplo, metió tambien con resolution heroica su mano en la cazuela. Mi indecision llegaba ya á su colmo y á su colmo tambien llegó la finura del anfitrión, pues creyendo que yo no les imitaba por no saber fabricar la bolita, quiso obsequiarme con una porción fabricada y no hizo más remedio: haciendo un expresivo gesto de resignacion y el firme propósito de tomar después un purgante energético, conseguí tragar el donativo.

Para que tales obsequios no se repitiesen, decidí, como el Recaudador, hacer por mi mismo las bolitas, y si al principiar

resultaban imperfectas, adquirieron más tarde una regular forma geométrica.

Terminado el cuscús, llegó su turno a las gallinas asadas, que se dividieron, cogiéndolas el dueño de la casa por una parte, siempre con la mano derecha, é invitando a otro que tirase con fuerza por la otra, para desprendirla; idéntica operación se hizo con los alones; y las unas del más caracterizado de todos se encargaron de desprender las pechugas y las demás carnes, hasta dejar mondos y lirondos los huesos, no sin hacerse de vez en cuando finzas, alargándose con aquellos cinco dedos tan lustrados por la grasa de que se hallaban cubiertos.

Después presentaron un guiso de carnero con pimienta, capaz de levantar en alto a los de paladar mejor constituido, y adicionado con higo y pasas, que le hacían incomible. Después, gallina en otra forma, y luego, otro guiso de carnero, y mas gallinas a continuación, en número interminable de platos, que finalizaron con una especie de fruta de sartén hecha de harina, la consabida manteca rancia y miel.

Y pasamos al café.

El café de Marruecos se toma con borra y todo.

El polvo del café se pone a cocer en agua, y, cuando se halla a punto, se vierte en las tazas sin colarlo.

Confieso que, lejos de ayudar a la digestión, me produjo aumento en la pasadez de estómago que ya iba notando, y concitó por despedirme del amable huésped antes de tiempo.

El Recaudador, que ya se hallaba acostumbado, no sufrió alteración alguna en sus funciones fisiológicas.

En cuanto a mí... dejo a la consideración de los lectores los procedimientos a que he de sometirme hasta adquirir la inmunidad del Recaudador.

ALBERTO R. SANZ DEL RIO.

EL PREMIO DE OBRAR BIEN

Fué el último consejo que me dió un anciano, que en su larga existencia supo aprovechar bien las enseñanzas del tiempo: «No abandones jamás el camino que, por su rectitud, te marque el sentimiento de lo justo; y si en ocasiones dudas cual es, avanza un paso, que la piedra de toque que aqñiata la moral de nuestra conducta, y que nunca falla y todos poseemos y observamos, te indicara bien pronto si debes proseguir avanzando, ó has, por el contrario, de tomar nuevo rumbo.»

Esto me dió, y por la observancia de ello me prometí, como premio, inapreciables gracias, para cuya consecución era necesaria en mí, confianza ciega y absoluta.

No sé, si al dirigirme estas palabras, le movió a ello la creencia de que acaso esta reflexión me fuese necesaria: puede que sí. Lo cierto es que desde entonces varié, por sí o no de dejar de conservar mis ambiciones, antes consideraba cualquier medio bueno para conseguir la satisfacción de ellas; y ahora, solo perseguía y admitía su consecución por un solo camino: el de recho que me habían aconsejado.

Era peligroso, sembrado de espinas y asperezas, mas largo que ninguno. ¿Pero qué importa? No me faltarian auxiliares que me ayudaran a recorrerlo, sabiendo, como sabia, que al final de él se hallaba la merecida recompensa. Para lograrla, ya me había aliado a una buena compañera: la Constanca.

Puede abdicarse de él, y apartar lejos, muy lejos, hasta la sombra del egoísmo; puede el hombre atesorar y encarnar en su sér la esencia del heroísmo y de la abnegación; pero alejar de sí la influencia de algunos sentimientos, sobreponerse a ciertos impulsos, hijos, no sabemos si de su naturaleza fisiológica ó de su sér psicológico; esto, si no imposible, confesemos al menos que no es tarea muy fácil a la naturaleza humana.

Abstraido del bullicio de la calle y yendo por ésta aun sin darme cuenta, me sugiere esta reflexión, la situación de mis hijos; la súplica, no satisfecha, que pidiéndome pan me han dirigido; el destrozo que en mi alma causa el recuerdo de sus famélicos rostros, y las dificultades que para satisfacer la necesidad de ellos y mi deseo de padre, hallo a mi paso.

En vano me afano. Inútilmente llamo a grandes voces a la puerta del trabajo. ¡Na die me oye! ¡Ninguno me auxilia!

Pero no, eso no. Yo podría sacrificar mi existencia, desafiara al hambre, y aun vencido morir, y morir á gusto en brazos de mi otra compañera: Dignidad. Pero no atender a mis hijos, imponer a ellos este mismo sacrificio y pisotear mi corazón de padre, eso... nunca.

Por esta misma calle, ¡cuanto sé, que será dichoso, pasa por mí lado! ¡Cuanto, que sin privación ni sacrificio por su parte, podrían socorrerme! Y, sin embargo, he llegado a pedir este socorro inútilmente.

¡Y mis pobres hijos! ¿Cómo estarán? Acaso inmóviles, cual séres inanimados, demostrando como se va parando en ellos, por falta de elementos necesarios, la máquina humana, ó tal vez, pidiendo con lágrimas, que bien en mi alma verlas, un poco de vida, que no puedo darles, por no serme posible realizar mi deseo de reparar la mía entre ellos.

Cercé estoy de casa, é iria á verlos, pero... ¿Cómo, sin llevarles lo que les es necesario?

¿Qué es esto? ¡Es Dios que me socorre, ó es el mismo, que me prueba? ¡Es simplemente la casualidad que viene en mi auxilio, ó es la fortuna que quiere protegerme?

¡Un billete de Banco!

Debo recogerlo, eso sí. Pero, yo he visto caerse a é ese caballero, y.... Mío no es, eso es indudable.

Lo encontré, es cierto, pero conozco á su dueño y sería usurpacion no devolverlo.

Si al menos no supiera de quien es, podría guardarlo apenas sin recordamiento

y hasta llegaría a creer que Dios me lo enviaba.

Y, sin embargo, mis hijos tienen hambre y con este dinero les salvaría.

Pero no; mi conciencia me dice que lo entregue, y oigo al juez, á que aludía en su consejo el viejo, que me dice: «Entrégalo, que el hacerlo es en esta ocasión el camino recto.»

Me acuerdo de mis hijos, pero... Nada. Me decidí a entregarlo. El viejo me dijo que el obrar bien no quedaria sin premio.

Acaso ese caballero me lo cada voluntariamente en pago de mi acción. Y si no la aprecia en tanto, no lo necesito todo; con lo que su agradecimiento me dé, puede bastarme.

Si. No cabe duda. Esto debo hacer, porque siento alegría, satisfacción moral, al pensarlo.

Caballero...

¡Dios mío! ¿Será posible? Lo ha tomado y en nada me demostró agradecimiento. ¡Sin duda!—no comprendí mi sacrificio.

¡Insensato de mí! Nunca debí entregarlo. Debí sacrificar mi dignidad, mi tranquilidad interna, á la existencia preciosa de mis hijos.

¡Pobres hijos míos! Iré á verlos, y que la amargura que me producen sus penas, sea el castigo que por mi acción en perjuicio de ellos, merezco. Si, corro, y sirváles al menos de consuelo las caricias y sufrimientos de su padre.

Hay luz en mi casa, pero clarísima é intensa. ¿Qué significa esto, si apenas les dejé una mala bujía? ¿Habrá ocurrido algo? ¿He de sufrir aun mas?

No; al contrario. ¡Qué es esto? ¿Existe lo que veo, ó perdí la razón?

Una señora hermosísima, rodeada de brillante aureola y con inefable expresión de bondad, distrae y alimenta a mis niños, que están contentos y hermosos como nunca. Hay en ella algo que atrae é infunde veneración y respeto. Se ha fijado en mí y arroja una corona y me apuñala al entrar. ¿Qué es? En letras que parecen formadas de brillantes, hay escrito un nombre que debe ser el suyo: «Honradez.»

Y me acuerdo del consejo del viejo, que parece decirme al oído: «Es que, como te prometí, viene á premiarte por lo bien que te has portado con ella.»

MANUEL GOMEZ MUÑOZ.

FALSTAFF.

En el número anterior hablabamos á nuestros lectores de la ópera de Verdi, estrenada la noche del martes en el teatro de la Scala de Milan, y lo hacemos nuevamente por ser éste el asunto del dia en toda Europa, á modo de descanso entre escándalo y escándalo del Panamá y de otras sociedades de crédito mas ó menos panamizadas.

No es posible abrir un periódico extranjero sin encontrar Falstaff por arriba, Falstaff por abajo, ocupando el pequeño espacio que dejan libre en sus columnas el Panamá, la comision d'enquete, los cheques donados y los diputados vendidos, Cornelio Herz y Artón, verdaderos maestros de hipnotismo que han trastornado á la sociedad francesa, apoderándose de todas sus facultades, para obligarla á pensar solo en una cosa y á tener una preocupación única, la del Panamá por arriba, por debajo, por delante y por detrás, que tratan de importar en España, sin derechos arancelarios, por supuesto, las empresas organizadoras de tournées pour l'Espagne et le Maroc.

Verdi, el héroe del día—y debe regocijarnos que lo sea siquiera por un momento un génio, en lugar de cualquier Cornelio—habla en 1863 de no escribir en adelante ninguna nueva ópera... por haberse agotado su inspiración.

Hallándose en París fué á visitar á Auber al Conservatorio.

Los dos maestros conversaron largo tiempo amistosamente, suspendiendo Auber su tarea, pues trabajaba entonces en la partitura del Pr. mer dia de felicidad.

—¿Trabajais aún?—dijo V. r. i.

—Es preciso trabajar—replicó Auber.

—Yo no hago ya nada—añadió Verdi;—nada puedo ya hacer.

—Eso no puedo creerlo... ni V. tampoco.

—¿Por qué no?—contestó Verdi.—No escribiré ni una nota más.

Auber tenía razon, porque, despues ha escrito Verdi varias obras importantes: Aida, la Misa solemne, Otelo y Falstaff, la ópera cantada el martes último con tanto éxito en el teatro de la Scala.

Son empresarios de este coliseo en Milan, los Sres. Pionelli y Compañia, que tienen arrendados en esta temporada los siete teatros mas importantes de Italia. Han obtenido un verdadero triunfo logrando que Verdi les conceda el privilegio de estrenar Falstaff, por lo mismo que han debido luchar heroicamente para convencer al maestro y obtener la preferencia sobre los demás impresarios que se disputaban tamaña honra... y provecho.

Verdi es con los empresarios un verdadero dictador, y sus exigencias, aunque legítimas, son realmente excesivas. Impone muchas condiciones sin comprometerse a nada, y consigna en el contrato que si alguna de ellas no se le cumple á su deseo, retirará la partitura y le pagarán como indemnización cincuenta mil pesetas.

Entre las condiciones exigidas figuraba la de que el baritono Maurel había de estrenar la nueva ópera, y la de que se le dejase libre el teatro siempre que lo deseara para los ensayos, dirigidos constantemente por el autor en persona.

Los empresarios no pueden mentarse, sin embargo, porque si bien han accedido á todas las pretensiones del maestro, el Ayuntamiento de Milan, en cambio, les ha concedido toda clase de facilidades, una subvencion de 220.000 francos y permiso para aumentar el precio de las localidades

hasta 1.500 pesetas los palcos, 50 duros las butacas, y en proporcion el resto de las localidades, sin que esto impidiese que el público se disputase con empeño los billetes para el estreno.

INDICE

delas disposiciones contenidas en el «Boletín Oficial»

DIA 9 DE FEBRERO.

Comunicacion del Sr. Cónsul de España en Toulouse, dando cuenta del fallecimiento abintestado de Antonia Noguera.

Reales Ordenes y Decretos de los Ministerios de Gracia y Justicia, Gobernacion, Fomento y Guerra, sobre varios asuntos.

Lista de los individuos que tienen derecho a nombrar Compromisarios para la eleccion de Senadores, de Vejer y Setenil. Edictos de los Juzgados del Puerto, Cadiz y Sanlúcar, sobre diligencias judiciales.

DIA 10 DE FEBRERO.

Comunicacion de la Direccion general de Administracion local sobre un recurso de alzada.

Reales Decretos y circular de la Presidencia del Consejo y Ministerios de la Gobernacion y Hacienda sobre varios asuntos.

Circular de la Delegacion de Hacienda, sobre cédulas.

Edictos de los Juzgados de Arcos, Sanlúcar, La Línea y Utrera, sobre diligencias judiciales.

DIA 11 DE FEBRERO.

Reales Decretos del Ministerio de Hacienda, sobre movimiento de personal.

Lista de los individuos que tienen derecho a nombrar Compromisarios para la eleccion de Senadores, de Chiclana.

Edictos de los Ayuntamientos de San Roque, Jimena y San Fernando, sobre servicios municipales.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Algeciras en el mes de Enero último.

Edictos de los Juzgados de Sanlúcar y Cádiz y Fiscalías Militares de La Línea, Algeciras y Jerez, sobre diligencias judiciales y militares.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Se fué el Carnaval; si no ha estado animado, en cambio ha hecho buen tiempo, y la lluvia que tan tradicional es en estas fiestas, no ha querido quitar atractivo a las mismas.

Mañana se verá en la Audiencia el proceso de los petardos, que se instruyó con motivo de haber explotado en el pasado verano en distintos sitios de la poblacion varias bombas, una de las cuales produjo la muerte a un jornalero que transitaba casualmente por la calle de la Aduana.

Hácese responsable de estos delitos á Salvochea y cinco anarquistas, para los que se piden multitud de penas, por diversos delitos.

La vista promete ser fecunda en incidentes. El aparato de precauciones es bastante inusitado.

En Jimena, en el Convento de los Angeles, fué robado á la Virgen de este nombre varias alhajas, por gente desconocida. Se personó la Guardia Civil é hizo averiguaciones, dando estas por resultado la detencion de un hortalero que residia en lugar inmediato al convento. Fué detenido por sospechas de complicidad.

En la noche del pasado dia 12, fueron robados al vecino de Conil D. Antonio Vieda Muñoz, en el sitio de Sequilla, término de Vejer cuatro caballerias menores.

En la noche del pasado dia 9 desaparecieron del sitio del sitio Coto de D. Juan, término de Falcinas dos yeguas, propiedad de D. José Mauro Abreu, propietario y vecino de Tarifa.

Ha sido autorizado D. Guillermo Cereceda, Director de la compañía dramática, para que pueda emitir por ferro carril á Jerez y a esta capital, 80 fusiles, 9 terceroles, 20 sables y dos cañones, con destino a la representación de la zarzuela La Espada de honor.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 15 de Febrero de 1893.

Variedades.

LOS GRANDES CACIQUES.

El cacique de Cunadeclarada no paga por sus tierras casi nada.

Para él no hay más grandeza que el jamon, Pablo Cruz y la cerveza.

Pide con irritante altanería sufragios de alqueria en alqueria; y siendo indiferente de la opinion sensata á los clamores, ocupa sus talentos solamente en reventar acañales y electores.

Si jamulo, y en traje de mañana, vaise al Ayuntamiento a hora temprana; y allí, con el Alcalde y Secretario, que la adulan, colmando de incienso, demuestra su poder extraordinario haciendo tachaduras en el Censo.

De politica siempre indefinida para aquel que medró fueron sus preces, y en todo el caciquismo de su vida cambió la cascaca muchas veces.

Por cristiano creyente y con ingenio, dá, cuando reza, a Dios gracias de veras porque tiene en el mundo á don Eugenio y porque hará un Ministro de Ferreras.

Y aunque él está de su poder seguro, cuando va a la provincia un nuevo Sancho cuida de colocarle en un apuro, moviendo en el pueblo un zafarrancho. Porque luego, viniéndole el solitario, hácese imprescindible en el distrito. Reparte entre los suyos credenciales, y procura tenerlos muy propicios,

dándoles calidad de Concejales ó derramando a veces beneficios.

Y si al verle dar estos uno á uno. —¡Qué guarda para sí!— le dice alguno, le contestan así sus convenciones: ¡el medrar sin pagar contribuciones!

Y con sistema tal siempre endiosado, el cacique de Cunadeclarada es, según viene la ocasion rodada, ora azul, ora verde, ora encarnado.

Esta el pueblo pegado a una laderra más grande que la talla de Antequera, y a falta de electores ó vecinos circuan por la calle los pollinos.

Pueblo actual, aunque corto, otro ninguno por campaña y riqueza se le iguala, que tendria más suerte que otro alguno si ya no la tuviese pobre y mala.

Distrito, en fin, por artes del Gobierno—que á sus males no pone valla y dique—reservado al poder de cualquier yerno, y entregado á las garras de un cacique.

Y sabe, ¡oh Fábulo! que de Astorga á Lillo hay Cunas... declaradas a porrillo.

RR-FA-FOL-ST LA.

(El Tiempo.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Loreta, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 15 DE FEBRERO DE 1893.

Temperaturas.

Table with columns: A CUBIERTO, A LAS 12 HORAS, and sub-columns for Maximum, Minimum, Minimum terrestrial radiation, Sun, Shade, Solar radiation.

Table with columns: A LAS 12 HORAS, EN LAS 24 HORAS, and sub-columns for Tension of vapor, State of hygrometric, Pressure barometric, Evaporation, Rain.

Efemérides:

DIA 16 DE FEBRERO.

1640.—Muere el compositor religioso Gregorio Allegri.

1685.—Muere Carlos II, rey de Inglaterra.

1815.—Nace en Aidea de San Juan (Murcia), el eminente actor Julian Ruyena.

Continuacion de la lista de los donativos para la obra de la Iglesia de San Francisco.

Pesetas.

Table listing donors and amounts: Suma anterior, D. Inés Orbanja de Primo de Rivera, D. Rosario Orbanja, D. Inés Primo Rivera y Orbanja, D. Dolores Garcia del Salto, Valiente, por ahora, Un fervoroso católico que encarga al capellan la reserva de su nombre, por ahora, D. Serafin Rodriguez de Molina, Total.

Nota.—Aunque la Junta pasará al dominio de los católicos y amantes del culto, pueden valerse sin embargo de persona de su confianza para entregar su limosna, con advertencia, que para su satisfacción, pueden exigir de la misma un recibo que llevara la firma del Capellan y sellado con el sello propio de esta Iglesia, según acostumbra, que acredite haber sido recibida.

El numeroso cortejo que ayer acompaña a su última morada el cadáver de la Sra. D.ª Juana Romero Sanchez (q. D. h.), fué una prueba elocuente de las profundas simpatias que gozó en vida la finada, tanto por sus edificantes virtudes cristianas, cuanto por el cariñoso afecto que profesó a cuantos tuvieron el gusto de apreciar de cerca sus excelentes cualidades.

¡Descanse en paz la madre modelo!

Sesion municipal.—Anoche

se celebró bajo la presidencia del Sr. Alcalde, asistiendo los concejales señores Herrera, Garcia de Villegas, Serdio, Molina, Garcia Velarde, Garcia Angulo y Barmemati.

Se aprueba el acta del Cabildo anterior.

Se aprueban tambien las cuentas del suministro de carne de vaca al Hospital en el mes de Enero, las cuales ascienden á 2.089'78 pesetas.

Iguualmente se aprueban las cuentas del alumbrado de gas en el mismo establecimiento en el propio mes, que importan 61 pesetas.

Se concede á la Sra. Viuda de D. Onofre de Serdio la adquisicion de diez metros cuadrados de terreno en el Cementerio católico, para construir un panteon familiar.

Se desestima una solicitud del procurador que tiene el Ayuntamiento en Cádiz por no venir perfectamente razonada.

Se acuerda autorizar los gastos que sean preciso hacer con motivo de las elecciones para diputados provinciales que tendrán lugar el próximo domingo.

El Sr. Garcia Angulo dice que la Cámara Agrícola tiene acordado elevar un expediente al ministerio de Fomento, pidiendo que en el plan de ferrocarriles económicos se comprenda una línea que vaya á unirse con el de Bobadilla á Algeciras y pide que el Ayuntamiento acuerde por su parte, como representante del pueblo de Jerez, elevar tambien al mismo ministerio una solicitud en idéntica forma,

El mismo Sr. Concejal recuerda que existe un acuerdo para subvencionar á la Camara Agrícola con 1.500 pesetas y pregunta si puede llevarse á cabo este acuerdo.

Con respecto al primer punto, el Sr. Alcalde manifiesta que el Ayuntamiento gestionara con el fin de conseguir el Ministerio de Fomento la ampliacion de una línea que ha de reportar muchos beneficios; y en efecto, se acuerda por unanimidad elevar un expediente al Gobierno conforme con lo solicitado.

En cuanto al segundo extremo, el señor Barmemati, como Presidente de la Comision de Hacienda, hace constar que el acuerdo de la subvencion á la Camara Agrícola está vigente en efecto; pero que la consignacion debe hacerse en el presupuesto adicional que se está formando.

Sin otro asunto de que tratar se levantó la sesion.

La enfermedad que viene

aquejando á nuestro estimado amigo y vecinico el Sr. D. Justo de Goñi se agravó anoche tanto, hasta el punto de ser preciso administrarle los últimos Sacramentos.

A hora bastante avanzada de la noche, continuaba la gravedad del enfermo, cuya mejoría deseamos sinceramente.

Hemos recibido el Bando en

que se dice que con arreglo á la convocatoria publicada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta Provincia en el Boletín Oficial correspondiente al dia 30 del próximo pasado mes de Enero, han de tener lugar el Domingo 19 del corriente las elecciones para la renovacion parcial de un Sr. Diputado Provincial de este distrito Municipal.

Continúa en el más impene-

trable misterio el nombre del candidato que el domingo próximo ha de votarse en Jerez para Diputado provincial.

Todos los que recuerdan épocas que ya pasaron se preguntan si los nuevos procedimientos elevar las son de distinta índole de aquellos en que se convocaba a los partidos para proclamar candidatos.

Pero seguramente estaremos á la altura de tiempos omnicinos y llenos de nebulosidades como aquellos del absolutismo. Se cuenta con la sumision de serenos y municipales, y con eso basta.

Un robo sacrilego se ha co-

metido estos dias en la iglesia de San Agustin. Segun noticias que hemos adquirido, cuando el lunes por la mañana fué á celebrar el Capellán de la iglesia en el altar del Sagrario, notó que sobre el ara había una cerradura que era precisamente la del tabernáculo cuya puerta estaba abierta forzosamente. El sagrado copon que se encerraba dentro había desaparecido.

Por fortuna el copon e taba vacío, lo cual hace menos horrible el sacrilegio.

Es de esperar que el sacrilego autor del robo caiga en poder de la justicia.

Ya se ha publicado la lista de

la compañía de zarzuela que bajo la Direccion del Maestro Compositor Sr. Cereceda ha de trabajar en el Teatro.

Entre los numerosos artistas que componen la compañía, se encuentran algunos muy conocidos y aplaudidos en Jerez, tales como la notable primera tiple Señora doña Consuelo Montañez y el no menos notable bajo D. Ramon Hidalgo.

Esta Compañia procede del Teatro del Principe Alfonso de Madrid, y ha recorrido despues varias capitales obteniendo en todas partes un resultado muy satisfactorio.

Segun nos aseguran la primera funcion tendra lugar el Sabado 18, poniéndose en escena la aplaudidísima zarzuela El Rey que rabió.

De las notas recibidas en la

Comandancia de la Guardia Municipal resultan detenidos en el dia de antes de ayer siete individuos como autores de los delitos de alcoholitis aguda y escandaleras muy-cuatas; entre ellos resulta uno como autor de caricias violentas a su mitad cara, ó á su cara mitad.

A las ocho y quince de la ma-

ñana de ayer ingresó en la Casa de Socorro un individuo llamado Juan Caballero Varela, con varias erosiones y contusiones en todo el cuerpo y con una conmocion cerebral. Despues de curado pasó al Hospital en bastante mal estado.

En la misma casa fué curado una individuo llamada Mariana Martin Hidalgo, la cual ingresó á las doce y media de ayer con una herida contusa en la region parietal izquierda.

Y por último, á las seis y treinta de la noche fué curada una erosion de la piel del párpado derecho á Ramon Gallego, el cual despues de curado fué conducido a la casilla.

Un globo dirigible.—«Genearl

Meunier» se llama el nuevo globo dirigible construido en Chalais-Meudon por el comandante Renard, que hará su primer viaje en la primavera próxima.

El motor es de petróleo y capaz de desarrollar durante diez horas una fuerza de cuarenta y cinco caballos de vapor.

Los cuarenta y cinco caballos de vapor, comprendidos la maquinaria y la provision de petróleo no pesaran arriba de 1.400 kilos.

Las dimensiones del nuevo aerostato son de setenta metros de longitud con un diámetro central de doce metros. Su capacidad es de 3.500 metros cúbicos.

El globo llevará una velocidad de once metros por segundo, cuando la velocidad del viento no sea extraordinario.

Con brisa recorrerá dieciocho kilómetros por hora. En tiempo de calma, la velocidad alcanzara cuarenta kilómetros.

Partidas de vinos exportadas

por la bahía de Cadiz: Para Puerto Rico, 1 bota, 1 cuarta y 8 cajas.

Noticias de Sevilla:

Anteayer se verificó en el barrio de San Bernardo el casamiento del célebre torador de toros de la cuadrilla de Manzantini Rafael Alonso (el Chato), con una bella señorita del referido barrio.

El Ateneo y Sociedad de Excursiones ha organizado una gran velada literaria en honor de Zorrilla, que se verificará en el teatro de San Fernando el 23 del actual, día en el que hace un mes que murió el insigne poeta.

Cuéntase con la cooperación de los principales literatos sevillanos que leerán poesías del vate muerto. El discurso necrológico está a cargo del Sr. Reina y García Pego.

La compañía del Sr. Romea, que llegará a esta ciudad dentro de breves días, pondrá en escena un acto de alguna de las más notables producciones dramáticas de Zorrilla.

El acto promete resultar notable.

Ha terminado sus compromisos en el teatro de Cervantes la compañía que dirige el maestro Cereceda. Ahora se traslada a Jerez y Cádiz, en cuyos teatros dará un corto número de representaciones, embarcándose en el mes de Abril con dirección a América.

Se ha comunicado terminantes instrucciones al gobernador de Sevilla acerca de la cuestión electoral, significándole como candidatos ministeriales que apoyara resueltamente en la circunscripción a Linao, marqués de las Cuevas y Rodríguez de la Borbolla.

Se encuentra en Sevilla, hospedado en la casa del general segundo cabo de la plaza, señor Conde de Casillas de Velasco, el ex-capitán general de Aragón D. Antonio Moreno del Villar.

El bizarro militar pasará una larga temporada al lado de los señores de Olivares.

El capitán general de Andalucía señor Chinchilla, se propone visitar todos los cuarteles, establecimientos y dependencias militares de Sevilla.

Ayer empezó dicha inspeccional visita por el Hospital militar.

Pensamientos:

Lo más sorprendente en las mujeres es la facilidad con que sienten amor por un hombre, y la ligereza con que lo olvidan, sin razón alguna, con una indiferencia tan completa, como fue sincero el afecto.—Busnach.

Jamás puede ser comprensible, salva una gran aberración moral, que un hombre honrado trate de igual a igual a un bribón conocido.—Luyens.

Las naciones gustan de tener grandes hombres, a pesar de que éstos son siempre tiranos de su pueblo.—B.

Una prueba de que el hombre desciende del mono: Cuando se siente perdido, agárrese a todas las ramas.—Preault.

Todos los animales conocen lo que es saludable, menos el hombre.—X.

Cuentecillo.

Debutaba un maleta como espada alta en Villacarrojos, pueblecillo andaluz de lo más fino que, como casi todos, se distingue por su desmesurada afición a los toros, amén de los pacíficos que habitan diez leguas en contorno, pues todos acudieron a la plaza sin faltar uno sólo. Sonó el clarín; salieron las cuadrillas... después, poquito a poco, fue conquistando el nuevo torerillo la voluntad de todos. —¡Eso es planta torera!—repetía la multitud a coro. —¡Ole ya los espadas con intrínquilis! —¡Igual que tú no hay otro! Y una porción de frases, todas dichas de diferente modo, escuchaba el torero debutante con seriedad y aplomo, ocultando su miedo soberano ante soberbio toro, hasta que, conmovido un entusiasta, le dijo: Oye, buen mozo, ¿gen dónde nos veremos cuando acabes? Y un tanto tartajoso, le contestó el maleta agradecido: —¿En dónde?... ¡¡¡En el depósito!!! ALFREDO LOPEZ ALVAREZ.

Refranes del día.

Una mano lava la cara, y las dos cogen el agua. Nadie diga de este agua no beberé, ni de este rebelde no comeré. Tres al sacco, y la Marina en tierra. Al buen Gobernador, con media palabra le basta. Más vale Montero en mano, que León y Castillo gritando. Cobra buenos chéques y échate a dormir. Unos cardan la lana y otros cogen el ac. Al que madruga su tío le ayuda. Si quieres tener el cuerpo sano, no empujes la ropa de invierno en verano.

No conviene emplear siempre los remedios específicos contra ciertas enfermedades, pues muchas veces abaten las fuerzas y retardan la curación. La ciencia moderna ha abandonado esa costumbre y aconseja que se sustenten las fuerzas del enfermo con la superalimentación. Para conseguir este fin se recetan las Peptonas pépticas de Chapoteaut (Vino ó polvos), que son bien toleradas por el estómago y pueden nutrir por sí solas meses enteros a los pacientes más debilitados.

Jóvenes que deseáis curar en breve y no ignoráis que el copaiba cayó en desuso, bueno es que no descuridéis de exigir en las cápsulas de Sándalo el nombre Midy. En las últimas ventas de Indias, el precio del paio de Sándalo de Mysore ha aumentado de 25 por 100, y la falsificación es de temer hoy más que nunca.

El doctor Chervin, director del Instituto de Tartamudos de París, empezará en Madrid (Hotel de Rusia) el día 6 de Marzo un curso para la corrección en 20 días de la

TARTAMUDEZ

Para seguir dicho curso es de rigor presentarse la víspera de su apertura; los retrasados serán aplazados para el curso de 1894.

Anuncios de interés.

Banco de España.—Jerez.

Debiendo procederse a la corta del cupon de 1.º de abril correspondiente a valores depositados en esta caja se avisa a los interesados:

1.º Que podrán retirar los cupones en rama, ó disponer queden unidos á los títulos, mediante aviso, hasta el 28 del actual, los de deuda interior y amortizable y hasta 15 de marzo, los de exterior y billetes hipotecarios de Cuba

2.º Que transcurridos dichos plazos, el Banco procederá a la presentación y cobro de los cupones de deudas interior y amortizable que no hayan sido objeto de aviso.

3.º Que no se admitirán en depósito los valores con el cupon de 1.º de enero desde las fechas expresadas para cada clase de papel.

4.º Que el Banco admite desde luego á descuento al tipo que rijá, los cupones de 1.º de abril próximo, de las deudas interior y amortizable, estén ó no depositados.

5.º Que el mínimo de percepción por los descuentos, será quince céntimos de peseta por cada factura.

6.º Que el Banco admite desde esta fecha en negociación, los cupones de 1.º de abril próximo de deuda exterior y billetes hipotecarios de Cuba, depositados ó no, al tipo de bonificación que se fijará en estas Oficinas

7.º Que los cupones de títulos depositados de las deudas exterior y de Cuba que no se retiren hasta el 15 de marzo próximo, se entenderán cedidos, al Banco por los depositantes, con la bonificación que el Consejo de gobierno acuerde; y será la equivalente al precio medio á que resulte la de los referidos valores negociados por el Banco desde la fecha de este anuncio hasta dicho día 15 de marzo.

Jerez 15 de febrero de 1893.—El Secretario, Federico Botella.

Pérdida.

La persona que se hubiese encontrado un pañolón de punto negro que se extravió el martes por la noche en la calle Larga, y tenga la bondad de entregarlo en la calle Antona de Dios núm. 29, se le gratificará.

POSITIVAS VENTAJAS

DE LA EMULSION SCOTT Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS. Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios a la formación y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT. ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE. Se Venta en todas las Droguerías y Farmacias.

ROYAL

COMPANIA DE SEGUROS. Autorizada en España por Decreto del Gobierno del 1.º Octubre 1873. Capital Libras. 2.000 000 Fondos acumulados. 8.000 000 Seguros sobre la vida, contra incendios urbanos, sobre cosechas y edificios rústicos.—Siniestros arreglados prontamente en Jerez. AGENTE, D. RICARDO C. IVISON. Perito para el campo, D. JUAN DEL RIO.

Se arrienda la casa panadería que fué de D. Juan Ruz, en la Alboludilla, con dos asientos de tahonas, mastren, máquina de amasar y damas útiles. Informarán: Por-vera núm. 24.

Se desea tomar en arrendamiento una casa de pequeñas dimensiones, ó un piso bajo en condiciones de poder establecer la primera Sucursal del Monte de Piedad. Las proposiciones se dirigirán a la Gerencia del Establecimiento, advirtiéndose que la casa ha de estar situada en el barrio de San Miguel, prefiriéndose la más cercana a la que hoy ocupa dicha Sucursal.

COKE Y CARBONCILLA

a 2'50 pesetas quintal Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL).

D. Emilio Morilla y Alonso MEDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.

Consulta diaria de 1 á 3 GRATIS A LOS POBRES JUEVES Y DOMINGOS HIGUERA, 17, PRINCIPAL.

MOTOR DE GAS

Se vende un MOTOR DE GAS sistema OTTO, fuerza de dos caballos, en muy buen uso. Se puede ver funcionar en Cádiz, calle del Puerto, núm. 4, en donde harán razon.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 15.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Rows: Ganado vacuno, Llanar, Maños cabrios, De cerda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 14 DE FEBRERO.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Rows: HOSPITAL DE SANTA ISABEL, Enfermos existentes, Entrada en el día, Baja por curados, Idem por fallecidos, Existencia que queda, HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, Papeletas expedidas, Recetas servidas, etc.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 15 FEBRERO DE 1893. Servicio para el día 16.

Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el Teniente coronel, D. Cipriano Alba Rodríguez. Hospital y provisiones, Extremadura, quinto Capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el primer teniente secretario, José Moreno.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 14 Y 15. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Carmen Sanchez Campo, Francisco Calvo Barragan, Cristobal Garcia Rendon, Ambrosia Blanco Benitez, Juan Gutierrez Ruiz, Andrés Gonzalez Morero, Damian Rey Ruiz, Valentin Alvarez. Defunciones. D. Manuel Gonzalez Cajarabilla, D. Miguel Rodriguez de Medina y Aguado, D. Josefa Rodriguez Huerta, D. Jeronima Guzman Gomez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 14 Y 15. Matrimonios. D. Luis de Hantovives Guillon con doña Elisa Cuiró Jimenez. Nacimientos. Ana Maria Ortega Aguilar, Maria Josefa Hidalgo Alonso, Rafael Giron Soto, Maria Mercedes Sanchez Soto, Maria Eulalia Cabello Salado, Maria Luisa Perez Carmona, José Sanchez Borrego, Jacinto Barba Melendez, Antonio Bermudez Estrada, Maria Dolores Moreno Valle. Defunciones. D. Manuel Corrales Duran, D. Manuel Llano Guerrero, D. Bernardo Saucedo Rodriguez, D. A. Contreras Gomez, D. José Delgado Saúlago, D.ª Maria Valle Sanchez, D.ª Francisca Lopez Morales, D.ª Juana Romero Sanchez, Ademas un feto hembra.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Calvario. MAÑANA.—La Victoria. SANTO DE HOY.—San Julian y 5.000 compañeros mrs. LITURGIA.—La Misa y Oficio son de la Oración del Huerto, rito doble mayor, color encarnado. MAÑANA.—San Julian de Capadocia.

Alcance.

Extracto de los periódicos Madrid del día 14. Se habla de combinaciones ministeriales que forjan ya los desocupados, ó los ocupados políticos, pensando en la próxima crisis. Anoche habían aumentado ya en número dichas combinaciones, de las cuales publica algunas nuestro colega La Correspondencia. Tanto las publicadas como las inéditas son, por ahora, puras fantasías que no pueden quedar en tal grado que convertirse en realidades. Por de pronto el Sr. Sagasta ha manifestado á las personas que le han hablado de esto, que es adelantarse mucho á los suce-

sos y que él no ha pensado todavía en semejante cosa, pues tiene bastante que ocuparse en las cuestiones actuales sin necesidad de pensar en las futuras. Cuando llegue la crisis se resolverá, y en paz.

Entre las muchas visitas que ayer recibió el Sr. Sagasta en la Presidencia, fué una de ellas una comisión de clases pasivas que conferenció con el presidente del Consejo acerca del descuento que en beneficio del Tesoro se les trata de imponer.

La comisión manifestó que las clases pasivas se hallaban dispuestas á toda clase de sacrificios, y que soportarían aunque fuese el 50 por 100 de descuento siempre que se imponga el mismo sacrificio á las demás clases del Estado, es decir, que se trate á las clases pasivas igual que á las activas.

TELEGRAMAS

Madrid 14, 11 noche. Un importante ministerial dice que Montero Rios no abandonará la cartera de Gracia y Justicia para presidir el Senado mientras el marqués de la Habana disfrute de buena salud como ahora.

Aparte de esto, Montero tiene que ultimar las negociaciones con la Santa Sede para rebajar el presupuesto del clero y plantear las anunciadas reformas.

En el consejo de mañana se aprobará el presupuesto de Justicia y comenzará a discutirse el de Gobernación.

El ministro de la Guerra llevará las plantillas para la reforma del arma de caballería.

Cervera llevará las plantillas de todo el personal.

En el acto de distribución de papeletas de trabajo en el parque del Oeste, 1.500 obreros promovieron alboroto.

Trataron de organizar una manifestación y la impidió el gobernador Aguilera.

En casa de Salmeron volvióse á reunir hoy el directorio centralista para acordar la forma de realizar la campaña electoral.

El día 25 habrá función extraordinaria en el Teatro Español, destinándose los productos al monumento á Zorrilla. Se representará Traidor, inconfeso y mártir, y se leerán poesías por Echegaray, Ferrant y otros.

Los periódicos ingleses juzgan el proyecto de autonomía de Irlanda, como mejor que el presentado en 1886.

Algunos censuran que no hablara Gladstone de la gravísima cuestión agraria.

Las noticias de París respecto á la actitud de los proteccionistas, siguen siendo pesimistas para España.

Madrid 15, 1'50 madrugada. La Junta del Censo ha denegado la pretension de Vallés y Ribot, para que cada candidato pueda designar representantes en cada colegio.

Discutióse mucho sobre la división electoral de los distritos de Jativa, Ateca y Enguera, acordándose que vuelva el dictamen á la ponencia.

Probablemente se respetará la actual división.

Anoche celebró un banquete la Cámara de Comercio inglesa en París. Asistió al mismo el embajador inglés lord Dufferin, el cual en su brindis protestó enérgicamente contra las acusaciones de que ha sido objeto, declarando que los tres millones que se le supone haber traído de Inglaterra para comprar la prensa francesa en contra de la alianza franco-rusa, sólo existen en la mente de los calumniadores.

Dicen de Londres que á pesar del extenso discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes, por el Sr. Gladstone, éste no ha sentido la menor fatiga.

Los parnelistas y maccarthistas, reservan su opinión sobre el derecho de veto que el proyecto de autonomía concede al virey de Irlanda.

Madrid 15, 9'25 mañana. Un telegrama de París, dice que las energías declaraciones hechas por León y Castillo para que no se apruebe la proposición de los ochenta, ha modificado la actitud del gobierno francés.

Los periódicos serios de la capital de Francia combaten dicha proposición. Se trabaja para evitar que sea aprobado, por considerarse que sería una torpeza buscar la enemistad de España, cuando Francia solo es amiga hoy de Turquía.

Los periódicos de esta mañana dedican toda su atención al examen del proyecto de autonomía para Ir-

landa, presentado ayer por el gobierno en la Cámara de los Comunes.

«The Daily Chronicle» afirma que el proyecto del Sr. Gladstone es superior al presentado en 1886.

El «Standart» el «Times» y otros periódicos conservadores hacen resaltar que el Sr. Gladstone no ha hablado una sola palabra de la cuestión agraria que es la más importante para Irlanda.

«The Morning Post» reconoce igualmente que ha oído mejor acogido por la opinión que el proyecto de 1886, pero añade que no son estas las reformas que Irlanda reclama.

Mientras los diputados del Mediodía y la prensa ultra proteccionista abogan con energía á favor de la proposición de los ochenta, recargando los derechos de los vinos españoles, se reciben desconsoladoras noticias de varias regiones vitícolas de Francia, donde las heladas han causado enormes daños á los viñedos. En la orilla izquierda del Loire, se encuentran en tan mal estado que se considera que la cosecha de este año será allí casi nula.

A pesar de esto seguirá el clamoreo contra la competencia de los vinos españoles cuya importación en Francia durante los doce últimos meses ha disminuido de más de dos terceras partes, mientras aumentaba considerablemente la fabricación de varios hechos con pasas ó sustancias menos higiénicas.

Madrid 15 de Febrero de 1893, á las 11'40 de la mañana.

El Gobernador Sr. Aguilera, prendió anoche á 23 hombres que asistían disfrazados de mujeres al baile del Liceo Rius.

Ochocientos obreros de Búrgos se han declarado en huelga.

Los federales de Madrid han designado como candidatos para luchar en las próximas elecciones, á Pi y Margall y á D. Eduardo Benot.

El Consejo de Ministros de Francia tratará hoy principalmente del debate político de mañana. En vista de la actitud de las oposiciones y de algunos republicanos disidentes el gobierno que se considera lastimado. Despues en la última dimisión promovida por el Sr. Cavaignac, está resuelto á plantear mañana mismo la cuestión de confianza. El Consejo se ocupará también en la cuestión relativa á la proposición referente á los vinos españoles.

Madrid 15, 2 tarde.

La capilla pública de Palacio, con motivo de la fiesta religiosa de hoy, ha estado muy concurrida.

Han asistido la Reina con traje de terciopelo negro y encajes blancos y manto, y la infanta de raso azul.

Por deficiencias de la vía, ó por descuido del guarda agujas descarriló ayer á la entrada de la estación Central de Lisboa el Sud-expresso procedente de Madrid. El fogonero resultó herido y se resintió algo el material del tren, pero los viajeros no tuvieron más que el susto consiguiente. La Compañía de los vagones camas no ha tenido la menor responsabilidad de este siniestro.

Madrid 15 de Febrero de 1893, á las 6'20 de la tarde.

En el Consejo de hoy se ha tratado de los presupuestos y de que sea aprobada la reducción de la plantilla de la armada.

Mejora la cuestión sanitaria en Marsella.

Se ha declarado oficial el cólera en Hamburgo.

La nao «Santa María» ha llegado á las Palmas, donde ha tenido una entusiasta acogida.

Un despacho de Florencia que se acaba de fijar en las esquinas, anuncia oficialmente el matrimonio del príncipe de Bulgaria con la princesa Maria de Parma.

Consolidado, 67'55.

CAMBIOS.

Londres. Falta. París. 17'60

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C.ª EXTRACTORES DE VINOS

DE ESPAÑA Y PORTUGAL. ARNHEM, San Agustin, 26, Países Bajos. JEREZ.

Mercado de Jerez.

Trigo, de 14'00 a 16'50 ptas. fanega.—Cebada, de 7'50 a 8'00 id.—Garbanzos, de 25'00 a 30'00 id.—Habas, de 12'50 a 13'00 id.—Alpiste, de 21'00 a 22'50 id.—Alverjones, de 12'50 a 13'00 id.—Maiz, de 11'00 a 11'50 id.



VAPORES DE IBARRA Y C. SEVILLA.

Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios.

CABO CREUX. saldrá el viernes 17 de Febrero, a las siete de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

LUCHANA. saldrá el viernes 17, a las cuatro de la tarde para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Riveo, Gijón, Santander, Bilbao, Pases, Bayonne y Burdeos.

CABO SANTA MARIA. saldrá todos los domingos para Huelva e Isla Cristina.

Para fletes, pasaje, etc., dirigirse a D. José de la Viezca, Murguía 19, Cádiz.

LINEA DE VAPORES «SERRA»

Para Ila ana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico, GRACIA, su capitán D. José M. Cirarda, saldrá de este puerto el Lunes 20 de Febrero. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Plaza de Castelar núm. 13, entrada por la calle Montañes. Sres. D. Horacio Alcon y C.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

JUEVES 16.			
1	de la mañana.	12	de la mañana.
1	de la tarde.	2	de la tarde.
3	de la idem.	4	de la idem.
VIERNES 17.			
11	30 de la mañana.	12	30 de la mañana.
1	30 de la tarde.	2	30 de la tarde.
3	30 de la idem.	4	30 de la idem.

A los señores extranjeros. Clase de idioma español.—Informarán en la imprenta de este periódico.

TALONES DE EXPEDICION

DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferrocarril. SE VENDEN: LIBRERIA, LARGA 33.

TABLA DEL

Santo Jubileo Circular PARA 1893.

Se vende en la Librería, calle Larga, núm. 33, al precio de 25 céntimos de peseta las de pliego y a 50 las de lujo y en tamaño apropiado para tenerlas dentro de los libros de rezos.

Institutz española.

Lecciones a domicilio ó desempeñar su profesión durante el día en una sola casa.—Buen origen y esmerada educación.—Informarán en la imprenta de este periódico.

El acto de consagración a Nuestro Redentor Jesús Sacramentado, leído en la R. I. Colegial, en el solemne tri-

duo celebrado con motivo del primer centenario del Santo Jubileo Circular, se halla de venta en la librería, Larga, 33, al precio de 50 céntimos de peseta.

CRISTÓBAL COLON ALOUNSO SANCHEZ

ó EL PRIMER DESCUBRIMIENTO DEL NUEVO MUNDO por el presbítero Dr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal

Esta obra se halla de venta, al precio de **3 PESETAS**

cada ejemplar, en la Librería calle Larga núm. 33, en la de D. Miguel Gener, Larga núm. 14 y en la de D. Serafin Rodríguez Tornería, núm. 3.

A 4 PESETAS

En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de **CUATRO PESETAS**.

En casa que no es de pupilos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

COLEGIO

DE SANTO TOMAS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.

Además de las asignaturas de segunda enseñanza, se dan las que constituyen la instrucción primaria elemental y superior.

Horas de clase: desde las diez de la mañana a las tres y media de la tarde.

ALMANAQUE.

FEBRERO, 28 DIAS.

Miércoles.....	1	8	15	22
Jueves.....	2	9	16	23
Viernes.....	3	10	17	24
Sábado.....	4	11	18	25
Domingo.....	5	12	19	26
Lunes.....	6	13	20	27
Martes.....	7	14	21	28

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.

FIN DE ESTACION.—SALDOS DESPUES DE BALANCE

DESDE 5 PESETAS.—Chaquetas, Visitas, Talmas y Capas para señoras.

DESDE 15 PESETAS.—Extensa coleccion de cortes de vestidos bordados en Cachemir, Pañetes, Vigoñas, Taupelin y Cotte de Chevat.—Alta novedad para señoras.

CON 50 P. S. DE BAJA.—Boas, Talmas, Cuellos y Golas de piel y plumas.

Galones en pasamanerías.—Astrakan plumas y piel.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ

Arrendamientos.

Se arrienda

un buen ocal con dos huecos a la calle, en la calle Medina, núm. 1. Tambien se vende ó arrienda una mesa de billar, con todos los útiles necesarios.—En la misma darán razon. 8-3

Desde San Juan en adelante se arrienda la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, antigua de D. Pedro Lopez Ruiz.—Daran razon en la de la calle Honda, núm. 14.

Se arrienda una bodega de 70 botas de asiento, y otra de 40, en la calle Luis Perez núm. 18.—Daran razon en la calle Guadalete núm. 33. 10-

Annucios.

A voluntad de su dueño se vende la casa calle Cazon, núm. 8.—En la misma darán razon. 4-3

Se arrienda desde San Juan la casa calle de las Naranjas, núm. 1.—Informarán Conocedores, núm. 7. mvd-2

En la calería que está situada en la plaza de la Veracruz, de Manuel Moreno, se exponen materiales de todas clases para a construcción de obras, puestos a domicilio, a los precios que convengan al marchante con el dueño del establecimiento. Se vende cal de blanqueo superior de Moros. 9

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de J. Pareja y Medina

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTERSON
PASTILLAS y POLVOS con BISMUTHO y MAGNESIA
Contra los Males del Estomago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Dificultades penosas.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Adh. DETEAM, Farmaceutico en PARIS

LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS
Librería Larga 33

25 AÑOS DE ÉXITO



SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Para pedidos, dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

AGUAS MINERALES BARATAS COMPRIMIDOS DE VICHY DE FÉDIT

(Comprimés de Vichy de Fédit) Sobresaturados con las aguas verdaderas de Vichy Célestins, Grande-Grille, etc. Sirven para preparar económicamente las aguas análogas.

En venta: Paris, 23, Avenue Victoria, en las Farmacias y Droguerías.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Lineas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinacion a puertos americanos del Atlántico y Puertos N. y S del Pacifico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Linea de Filipinas.

Extension a Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriente de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 8 de Enero de 1892, y de Manila cada cuatro martes, a partir del 12 de Enero de 1892.

Linea de Buenos-Aires.

Seis viajes al año para Montevideo y Buenos-Aires, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Linea de Fernando Poo.

Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea, El vapor español correo

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER—Tres salidas a la semana, de Cádiz para Tánger los lunes, miércoles y viernes y de Tánger para Cádiz todos los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila y precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá a los destinos que los mismos designen, las muestras y nots de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servido por línea regular.—Para más informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, 3.—Jerez Sr. D. Pedro Beigbeder, Francos, 33.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER
19, ALGARVE, 19 JEREZ.
TODOS LOS MODELOS
2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano.	Ptas. 100	Al contado	80 Ptas
» de pie.	125	»	100 »
» Intermedia de pie.	160 50	»	130 »
» Doméstica lanzadera oscilante.	200	»	160 »
» Industriales, id., id.	237 50	»	190 »
» Brazo giratoria para zapatero.	237 50	»	190 »
» Id. cilindrica, id., id.	275	»	210 »

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas

Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo
Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Calle Algarve, núm. 19.

A LOS VINICULTORES ENOSÓTERO
PARA CONSERVAR y MEJORAR los VINOS
SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.
EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRO Y SIEMPRE MEJORA
EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeño cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en toda tiempo.
Unicos representantes en España: J. URIACH Y COMP., Moncada numero 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos
EN JEREZ: DOÑA JO-EFA DE VARGAS.
Se remite a todas partes.— Pedir prospectos.

VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES.
LOS SRES. SOUTHARD Y C.ª, corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, s.ª Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres
UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.
Los artículos destinados a estas ventas deben llegar a Londres lo más tarde,
EL DIA DIEZ DE CADA MES.

Vigor del Cabello del Dr. Ayer.
La popularidad universal de esta preparación es una de las pruebas más evidentes de su valor como artículo de tocador. Cuando el cabello se vuelve claro, descolorido ó prematuramente gris, el Vigor del Cabello del Dr. Ayer le restaura su primitivo color y textura y lo espesa. Impide la calvicie, y la formación de la caspa, al paso que cura los humores molestos y repugnantes del cráneo. Es el cosmético
Mas de Moda
en el mercado; no contiene nada nocivo, no mancha ni se pone rancio. Las señoras que anhelan tener abundantes trenzas sedosas y suaves, y los caballeros deseosos de conservar su juvenil apariencia hasta una edad avanzada, harán bien en procurarse el
Vigor del Cabello del Dr. Ayer.
Preparado por el Dr. J. C. Ayer and Co., Lowell, Mass., U. S. A.
Se vende en las Boticas y en las Perfumerías
MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR
DE YODURO DE POTASIO
En los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Síceras, Tumores, Gomas, Erucositas, así como el Linfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS de Paris, Rue J. FERRÉ, n.º 102, Rue Richelieu, 124, Rue de Valenciennes, 102.